

MFP face câteva precizări

Depunerea Declarației unice

Pe site-ul ANAF a fost actualizat PDF-ul inteligent pentru generare Declarație unică - privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice valabil pentru anul 2019.

Ministerul Finanțelor Publice (MFP) reamintește printr-un comunicat că a fost prelungit termenul până la care poate fi depusă Declarația Unică, precum și efectuarea plăților aferente. Mai exact, termenul pentru depunerea „Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice” și pentru Formularul 230 - „Cerere privind destinația sumei reprezentând 2% sau 3,5% din impozitul anual pe veniturile din salarii și din pensii” a fost prorogată de la 15 martie la data de 31 iulie, inclusiv. Finanțele apreciază că propunerea de prorogare a acestor termene „reduce riscul de neconformare de către contribuabilii care au obligații declarative și de plată a impozitului pe venit și a contribuțiilor sociale obligatorii”, evită „riscul neconformării” și asigură, „în același timp, o perioadă mai mare pentru îndeplinirea obligațiilor, protejându-se astfel buna-credință a contribuabililor”, se subliniază în Nota de fundamentare a no-



ului act normativ. Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice se depune doar în format PDF inteligent (fișierul descărcat de pe portalul ANAF), completat și validat. După descărcarea fișierului pe anumite versiuni de browsere (chrome, mozilla) fișierul se poate deschide doar prin click dreapta pe mouse. Dacă după validare contribuabilul constată că formularul conține erori, este obligatoriu ca înainte de transmitere acesta să efectueze corecțiile necesare și să valideze din nou. Atenție! Declarația

este fără erori dacă în dreapta sus apare mesajul ”Formular validat” și fișierul PDF are fișier xml atașat. Se poate verifica existența fișierului xml apăsând pe agrafa din stânga formularului.

Reamintim că Declarația se depune de către persoanele fizice care au obligația: declarării impozitului pe veniturile realizate din România sau/și din străinătate în anul 2018; declarării impozitului pe venitul estimat/norma de venit a se realiza din România în anul 2019; declarării venitului estimat pentru încadrarea ca plător de

contribuții sociale pentru anul 2019 și, după caz, a declarării contribuțiilor sociale datorate în anul fiscal 2018. Declarația se depune în termen de 30 de zile de la data producerii evenimentului, în cazul contribuabililor care încep o activitate în cursul anului fiscal și a celor care obțin venituri din cedarea folosinței bunurilor din patrimoniul personal, altele decât veniturile din arendare pentru care impunerea este finală și care nu au avut, până la acea dată, obligația depunerii declarației unice.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

MADR. Catalogul Oficial al Soiurilor Peste 190 noi soiuri de plante vor fi înregistrate

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) informează că s-a întrunit la Institutul de Stat pentru Testarea și Înregistrarea Soiurilor (ISTIS) Comisia de înregistrare a soiurilor de plante agricole și horticoale.

Soiurile propuse Comisiei pentru înregistrare și-au încheiat ciclul experimental în anul 2018 și corespund criteriilor stabilite de legislația în vigoare, sunt distincte, uniforme și stabile, iar soiurile din speciile de culturi de câmp posedă valoare agronomică și de utilizare satisfăcătoare. Câteva dintre noile soiuri au fost testate pentru rezistența la boli, prin infecții artificiale (de exemplu lucerna). Comisia a propus pentru înscriere în Catalogul oficial a unui număr de 198 soiuri noi, din care: 142 soiuri din specii de culturi de câmp, 34 soiuri de legume, 17 soiuri de pomi și arbuști fructiferi, 1 soi de viță de vie și 4 soiuri de plante ornamentale. Propunerile comisiei au fost aprobate de către ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale. De precizat că, în ultimii ani, în perioada de testare, la soiurile candidate s-a urmărit influența schimbărilor climatice asupra rezultatelor de producție și a însușirilor fiziologice, în vederea promovării unor soiuri cu mare adaptabilitate la condițiile de mediu existente.

■ Doina A. NEAGOE

Microîntreprinderile asigură Aproape un sfert din locurile de muncă

Microîntreprinderile realizează doar 10% din volumul național de afaceri, însă asigură aproape un sfert (23%) din totalul locurilor de muncă din România, arată datele unui studiu de specialitate, publicat în aceste zile.

Potrivit cercetării realizată de Instant Factoring, microîntreprinderile reprezintă un segment de piață în creștere, înregistrând o evoluție pozitivă anuală, cu creștere în funcție de cifra de afaceri de 5,2%, în 2017 față de 2016, și cu 23,8% față de 2013, până la 139,1 miliarde lei. Potrivit studiului, se previzionează continuarea tendinței de creștere pentru acest an la un nivel de aproximativ 4%, reprezentând 145 miliarde lei. La nivelul național, microîntreprinderile au o pondere de 10% în volumul de afaceri generat de toate companiile din economie, notează sursa citată. Datele studiului relevă că forța de muncă a scăzut cu 5%, în 2017, comparativ cu 2016, și cu aproape 15% față de 2013, la 1,11 milioane de angajați. Ponderea este de aproximativ 23% din numărul de locuri de muncă înregistrate la nivel național, la finele anului 2017.

■ Doina A. NEAGOE

Eurostat Au crescut prețurile producției industriale

Potrivit datelor Oficiului European de Statistică (Eurostat), prețurile producției industriale au crescut în februarie cu 3% în zona euro și cu 3,1% în Uniunea Europeană, comparativ cu perioada similară din 2018.

În februarie, cele mai mari creșteri anuale ale prețurilor producției industriale s-au înregistrat în Letonia (6,6%), Cipru (6,5%) și România (6,4%) și nu au fost raportate scăderi. Conform Eurostat, prețurile producției industriale au crescut cu 0,1% în zona euro și cu 0,2% în UE, în februarie comparativ cu luna precedentă. Cele mai mari creșteri lunare ale prețurilor producției industriale s-au consemnat în Slovacia (1,8%), Bulgaria (1,5%), Letonia și Grecia (ambele cu 1,2%) și România (1,1%) iar cele mai semnificative scăderi au fost raportate în Estonia (-1,5%), Danemarca (-0,6%) și Portugalia (-0,5%).

■ Doina A. NEAGOE

PNA 2017-2019

Valoarea sprijinului financiar

Potrivit MADR, valoarea sprijinului financiar pentru Programul național apicol pentru perioada 2017-2019 va fi de 33,4 milioane de lei, din care 16,7 milioane de lei reprezintă contribuția Uniunii Europene.

În ședința din 3 aprilie 2019, Guvernul a aprobat modificarea și completarea HG nr. 443/2017 privind aprobarea Programului național apicol pentru perioada 2017-2019, a normelor de aplicare, precum și a valorii sprijinului financiar. Având în vedere modificarea cursului de schimb și prevederile Deciziei Comisiei Europene nr.1102/2016, s-a stabilit actualizarea valorii sprijinului financiar la 33.400 mii lei, din care 16.700 mii lei reprezintă contribuția Uniunii Europene”, se arată în comunicatul MADR. O altă modificare vizează diminuarea cu 20% a valorii sprijinului acordat apicultorilor, în cazul în care aceștia nu anunță orice modificare privind identificarea la centrul județean al APIA, respectiv al municipiului București, în termen de 5 zile lucrătoare de la respectiva modificare. Potrivit prevederilor legale, în cazul medicamentelor pentru tratarea varoozei și nosemozei, decontarea se va face până la unități întregi în funcție de forma de prezentare, întrucât unele medicamente sunt ambalate în așa fel încât nu pot fi fracționate. Totodată, a fost introdusă obligația apicultorului de a păstra cutiile care au fost înlocuite până la efectuarea plății sprijinului financiar, astfel încât să se poată realiza controlul la fața locului.

■ Doina A. NEAGOE

Data de 15 mai

Termen pentru subvenția la usturoi

Potrivit datelor Ministerului Agriculturii, până la data de 1 aprilie 2019, au fost înscriși în programul de susținere a producției de usturoi un număr de 136 producători agricoli de la nivelul întregii țări, din totalul de 299 fermieri doritori să beneficieze de ajutorul de minimis.

Ministerul Agriculturii anunță fermierii că pot depune cereri pentru subvenția de 1.000 de euro pe hectarul de usturoi până la data de 15 mai 2019, iar producția de usturoi trebuie valorificată între 1 iulie și 29 noiembrie a anului de cerere. Județele cu cei mai mulți solicitanți înscriși în Program sunt: Teleorman, Satu Mare, Botoșani, Buzău, Mureș, Timiș, Constanța și Bihor. Pentru a accesa programul de susținere a producției de usturoi, solicitanții

sprijinului trebuie să depună o cerere de înscriere în program până la data de 15 mai inclusiv, urmând ca Direcțiile Agricole Județene să verifice existența culturii și să înregistreze cererea în Registrul unic dedicat Programului. În ceea ce privește condițiile de eligibilitate pe care beneficiarii trebuie să le îndeplinească, cumulativ, pentru acordarea ajutorului de minimis de 1.000 de euro/ha, acestea sunt următoarele: să dețină o suprafață cultivată cu usturoi de minim 3.000 mp; să obțină o producție de minim 3 kg usturoi/10 mp; să fie înregistrați în evidențele Registrului agricol deschis la primăriile în a căror rază administrativ-teritorială se află suprafețele cultivate cu usturoi în anul de cerere; să facă dovada producției realizate prin documente justificative.

De precizat că valorificarea producției se face în perioada 1 iulie - 29 noiembrie a anului de cerere. Documentele justificative (bonul fiscal/factura/fila/filele din carnetul de comercializare) care atestă comercializarea producției de usturoi valorificate în anul 2019, se depun la Direcțiile Agricole Județene până la data de 29 noiembrie.

Schema de ajutor de minimis se desfășoară pe o perioadă de 3 ani, respectiv 2019-2021, iar sprijinul financiar este de 1.000 euro/ha cultivat cu usturoi și se calculează proporțional cu suprafața de pe care s-a obținut o cantitate minimă de 3.000 kg/ha. În ceea ce privește bugetul pentru anul 2019 - acesta este de 2.000.000 euro (9.300.000 lei) și se aprobă anual.

■ Doina A. NEAGOE